

杭州亚运会中国体育代表团在京成立

总人数达1329人 其中运动员886人

新华社北京9月12日电 第十九届亚运会中国体育代表团成立大会12日在北京举行。代表团团长、国家体育总局局长、党组书记高志丹在会上表示，中国代表团将努力取得优异成绩，蝉联金牌榜、奖牌榜首位，同时要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”。

本届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行。据介绍，中国体育代表团总人数达1329人，其中运动员886人（女运动员437人，男运动员449人）。运动员平均年龄25岁，年龄最大的是桥牌运动员戴建明，60岁；年龄最小的是滑板运动员崔宸曦，13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始，中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。高志丹在代表团成立大会上指出，杭州亚运会中国体育代表团参赛的总体目标是取得运动成绩和精神文明双丰收。具体有四点要求：一是弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，以中国体育代表团的良好精神风貌和体育道德风尚展示国家形象；二是干干净净参赛，确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题；三是发挥应有竞技水平，努力取得优异成绩，蝉联金牌榜、奖牌榜首位，全面锻炼巴黎奥运会队伍，为备战巴黎奥运会积累实战经验；四是当好东道主，广泛开展友好交流，向亚洲及国际社会展示我国改革开放、经济发展、社会进步的良好形象，为促进构建亚洲命运共同体和亚运会圆满成功作出贡献。

高志丹指出，代表团全体成员要提高政治站位，牢记“国之大者”，深刻认识完成好杭州亚运会参赛任务的重大意义，以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当，顽强拼搏、超越自我、为国争光，充分展现中国式现代化体育实践的强大力量。

高志丹强调，要对标奥运备战，瞄准参赛出彩，全力以赴争取高质量运动成绩。他表示，要坚决落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”要求，切实做好反兴奋剂工作，牢牢守住兴奋剂问题“零出现”的底线。

中国体育代表团团部人员和射击、体操、蹦床、艺术体操、击剑、自行车、田径、花样游泳、跆拳道等项目参赛运动队代表现场参会，代表团其他队伍通过视频会议参加了会议。

拼搏，为了心中那束光！

杭州亚运会中国体育代表团12日成立，886名运动员将参加38个大项、407个小项的角逐。自1982年第九届亚运会开始，中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。期待中国健儿在家门口为国争光的同时，也能继承并发扬无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作和顽强拼搏的精神，努力在亚运会再来中国的荣耀时刻，让“东道主”办赛精彩的同时也实现参赛出彩。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事，也是中国体育检验备战巴黎奥运会成果极为重要的“期中考试”“模拟考试”。

中国代表团参赛运动员中，既有初出茅庐的年轻小将，也有征战过多届奥运会、亚运会的元老。作为竞技体育精英，挑战极限、争取胜利毫无疑问是应有之意。

然而胜利从来就不是唾手可得的，想要赢得荣誉，既需要运动员长期刻苦训练，也需要教练员和工作人员本着科学务实的态度，在具体的训练方式方法上探索创新。中国乒乓球队、跳水队之所以能长盛不衰，与其管理者、教练员对这两项运动高出对手许多维度的认知和理解不无关系。在中国游泳队，既科学合理又生动有趣训练体能的方法，也为泳将们劈波斩浪提供了“硬核”支撑。尊重科学规律，利用科研成果，中国体育在建设体育强国的路上不断迈出新的坚实步伐。

另一方面，在家门口作战，我们要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”，中国运动员要确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题，在亚洲乃至世界范围内，成为公平竞赛的引领者和倡导者。

五年前的雅加达亚运会，中

国健儿向亚洲展现了中国青年的全新形象，也有许多精彩瞬间被珍藏在广大体育迷的记忆中。苏炳添百米夺冠后仰天长啸，“仰泳王”徐嘉余在泳池里勇夺五金，郎平在自己初次参加亚运会40年后，率领中国女排一路过关斩将，最终问鼎冠军……让人们更感怀的是中国前两次承办亚运会的精彩时刻：忘不了1990年的北京亚运会，一曲《亚洲雄风》和吉祥物“熊猫盼盼”一起，向亚洲展示了中国人的热情好客和豪迈风采；忘不了2010年的广州亚运会，人们在海心沙广场举办开闭幕式，中国体育人面朝东方、扬帆启航，让体育的荣耀光耀亚洲，让体育的力量鼓舞人心。

杭州亚运会即将拉开大幕，“潮涌”时刻将至，让我们衷心祝愿为心中那束光奋力拼搏的“弄潮儿”们好运！

新华社北京9月12日电

斯诺克上海大师赛开赛 丁俊晖战胜斯佳辉 赢下“中国德比”

新华社上海9月11日电 2023世界斯诺克上海大师赛11日开杆，在一场焦点战中，丁俊晖以6:2击败新星斯佳辉，赢下“中国德比”的同时闯入赛事16强。

丁俊晖开赛后就很快上手，斯佳辉迅速反超并连续在防守端给对手制造难题，不过他未能把握中袋机会，丁俊晖66:39拿下第一局。第二局斯佳辉底袋不进漏出机会，丁俊晖打出单杆70分，再下一城。第三局斯佳辉一度取得60:19的领先优势，但把一颗关键红球留在袋口，丁俊晖清台反超，大比分3:0领先。

斯佳辉第四局打出单杆71分，扳回一局。但他第五局再次出现失误，丁俊晖取得4:1领先。第六局，丁俊晖连续制造斯诺克，但击打黄球时失误，斯佳辉再扳一局。随后丁俊晖在乱战中单杆57分赢下第七局，拿到赛点。第八局中段双方陷入僵持，丁俊晖出杆更为坚决，以67:32拿下胜利。

“前四局打得还不错，斯佳辉还有机会，但没有把握好，形成0:3落后的局势。其实我觉得自己表现得并不是

那么好，只是说在最后阶段抓住了机会去获得胜利。有时候比赛就是这样，不可能每天都如愿打得很好。”丁俊晖赛后总结本场的表现，他笑言自己每一年都会预想比去年好，但现实往往更残酷，不过上赛季拿到斯诺克6红球世锦赛冠军并闯入英锦赛决赛的他表示，仍然希望新赛季能够取得比上赛季更好的成绩。

丁俊晖将在13日的比赛中对阵尼尔·罗伯逊。展望这场硬仗，他说：“因为当天的竞技状态只有打了才知道，我能做的就是调整自己的心态，让自己在比赛中打得更稳定。”

当日进行的其他比赛中，范争一6:2力克加里·威尔逊，“巫师”希金斯宝刀不老，以6:0横扫邓壕辉，并打出本届大师赛目前为止最高单杆得分141分。巩晨智1:6不敌侯赛因·瓦菲，阿里·卡特6:2战胜董子豪。

在12日的比赛中，持外卡参赛的女子斯诺克世锦赛亚军白雨露将对阵罗伯特·米尔金斯，奥沙利文、特鲁姆普与塞尔比等名将均将登场亮相。

中国女排奥运资格赛 名单揭晓

丁霞、吴梦洁在列

新华社北京9月12日电 中国排球协会12日公布了参加巴黎奥运会女排资格赛的14人名单，奥运冠军丁霞和主攻新秀吴梦洁在列。

巴黎奥运会女排资格赛A组的比赛将于2023年9月16日至24日在浙江宁波的北仑体艺中心举行，参赛的8支队伍是中国、塞尔维亚、多米尼加、荷兰、加拿大、捷克、墨西哥和乌克兰队。比赛采用单循环赛制，名列前两位的队伍将直接获得2024年巴黎奥运会的参赛资格。

中国队的14位球员是李盈莹、王云蕗、仲慧、吴梦洁、袁心玥、王媛媛、高意、杨涵玉、龚翔宇、郑益昕、刁琳宇、丁霞、王梦洁和倪非凡。其中，里约奥运会冠军丁霞和新秀吴梦洁没有随队参加今年的世界女排联赛，这次重新归队。

中国排协当天也公布了参加杭州亚运会的中国女排12人名单，这份名单与参加奥运资格赛的名单基本相同，只是少了杨涵玉和倪非凡。杭州亚运会女排比赛将于9月30日至10月7日举行，中国队在小组赛阶段与印度队和朝鲜队同组。

中国排协当天还公布了参加杭州亚运会的中国男排12人名单，他们是：张景胤、俞元泰、王滨、戴卿尧、李咏臻、彭世坤、王东宸、江川、张冠华、于垚辰、王鹤斌、曲宗帅。

杭州亚运会男排比赛将于9月19日至9月26日举行，中国队在小组赛阶段与吉尔吉斯斯坦队和哈萨克斯坦队同组。参加完亚运会比赛之后，中国男排将转战西安，征战巴黎奥运会男排资格赛。



杭州亚组委举办亚运村媒体开放日活动

9月12日，媒体记者体验AR智能巴士。

当日，杭州亚组委举办亚运村媒体开放日活动，重点展示亚运村内绿色、智能、文化的元素。

新华社发